

# 屋邨運動場練高低槓 母入稟控總會教練疏忽 體操新星夢碎 跌癱少女索償

香港文匯報訊(記者 杜法祖)本以明年倫敦奧運為奮鬥目標的年輕體操新星張微,3年前在練習高低槓期間遇上意外,失手墮地傷及脊椎,現時仍需坐在輪椅度日。張微昨日由其母代表入稟高等法院,向中國香港體操總會、體操隊總教練及當日在場的教練索償,申訴在出事後社會缺乏支援,她只希望能堅持下去完成學業,「做番一個正常人」。



張微曾於全港中學校際體操比賽(女子中級組)中勇奪3面金牌。資料圖片



港隊總教練潘鏡雄當日被拍到醫院了解情況。資料圖片



張微練習高低槓時跌傷頸椎,入院翌日由母親陪同送入手術室。資料圖片

張微於廣州出生,自幼接受體操訓練,後隨家人來港定居,特意考入香港體操隊並贏得多個體操獎項,曾在學界比賽中獲得多個全能冠軍及在全國青年體操賽中獲第5名。但一場意外,粉碎了張微前途無限的體操夢。現年17歲、正於拔萃女書院就讀中三的張微,目前仍須依靠輪椅代步。張微接受訪問時回憶起過往艱辛日子,不期然雙眼通紅,在旁的張母立刻鼓勵:「阿女,不要哭!你那時(出事時)都沒哭!」提醒女兒要堅持下去。

本任職診所護士的張母,自愛女遇意外後即辭去工作,犧牲自己全力照料獨生女兒,她坦言全家人「好艱難先撐到這一步」,目前最要緊事情是助女兒完成學業,並希望能得到社會支援:「我只想問,若有一日我瞓倒了(病倒),女兒的學業怎樣繼續?」

## 無設海綿池 教練10米外教導

張微昨日提及,出事當日教練並沒安排在海綿池的保護下訓練高低槓,她當時對該新動作亦不熟悉,但教練只是站在距離10米外教導,事後也沒道歉,體操總會亦無任何跟進行動。

直至今天,生活上大小瑣事均須別人協助的張微指不會怪責教練,只希望他們能負上責任,保障自己的學業,並希望努力完成學業,日後能成為醫生或藥劑師,幫助有同類經歷的人。

出事前為全能體操選手的張微,於2008年9月30日在順利邨室內運動場練習高低槓時失手,從低槓墮下,頭部着地疑傷及脊椎。入稟狀指出,張母代女兒向中國香港體操總會、港隊總教練潘鏡雄及教練鍾劍索償,指對方疏忽令她受傷。

# 因應日核電事故 港慎定能源組合

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)日本福島核事故的危機不斷升溫,世界各地都重新審視核能作為能源組合的必要性。環境局局長邱騰華強調,明白近期日本福島發生的事件,對整個能源組合討論有一定影響,而香港作為核電的使用者,會密切留意關於核電的發展,以客觀的態度、科學的精神和理性的分析,充分檢視香港將來使用核能的計劃,「我們當然不會倉卒定下能源組合的方案,亦不應貿然將核能從能源組合之中完全剔除」。



邱騰華指政府會以理性態度檢視使用核能計劃。香港文匯報記者梁祖彝攝

## 2020年核電不增輸 減排恐難達標

邱騰華昨日在立法會上表示,當局制訂能源政策4個重要原則,分別是安全、可靠性、環保,以及成本效益,而安全是最首要的,「即無論是採用何種能源,我們在發電安全上是不可妥協」。

不過,他說,香港為國際金融中心,且人口眾多,特區政府不容許在電力供應上出現不穩定的情況;假設擱置2020年增加輸入核能的建議,單靠增加使用天然氣,顧問估計,香港未必能達到原先希望在2020年實質減少溫室氣體排放的目標。

因此,邱騰華強調,當局不會倉卒定下能源組合的方案,亦不應貿然將核能從能源組合中完全剔除,會以客觀的態度、科學的精神和理性的分析,充分檢視香港未來使用核能的計劃。

# 日震後收17宗港團投訴

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)東日本早前發生大地震,令不少正在日本的香港旅行團受影響。署理商務及經濟發展局局長蘇錦標表示,由3月11日至4月8日期間,旅議會共接獲17宗有關日本旅行團的旅客投訴,其中2宗個案在旅議會協助下已獲解決,其餘15宗個案尚在處理中。截至4月8日,旅議會和消費者委員會並無收到有關旅議會處理與日本旅行團有關的投訴失當。

蘇錦標昨日在書面回覆旅遊界立法會議員謝偉俊提問時指,為減低取消日本團對旅行代理商及旅遊從業員的影響,當局會鼓勵旅行代理商積極宣傳及安排受影響旅客參加其他旅遊地點的旅行團,既令香港遊客不致因日本地震而取消外遊計劃,並讓受影響的領隊可暫時轉帶其他外遊團,彌補停團的損失。

## 旅發局暫停在日吸客推廣

另外,鑑於日本大地震影響日本旅客外遊意慾,旅發局已暫停在日的推廣工作,待市場環境改善後再次加強宣傳,同時會進一步致力吸引內地、亞洲其他地區及長途市場的旅客訪港,減輕日本大地震對香港旅遊業的影響。

# 亞視股權案 申索書准修改

香港文匯報訊(記者 杜法祖)亞視股權爭議案,旺旺集團董事長蔡衍明去年3月入稟高院,控告查懋聲兄弟違反董事受信責任。蔡、查早前調解不成。蔡衍明昨向聆案官申請修改申索書,查氏及亞視均不反對,聆案官批准修改,案件押後至7月18日作案件管理傳票。蔡衍明早前2度訴諸法院,雙方曾嘗試調解,蔡的代表律師於上月向聆案官提交調解的書面報告,但未有於庭上公開報告內容。

# 內地富婆女離婚 向夫追討3物業

香港文匯報訊(記者 杜法祖)首位躋身《福布斯》富豪榜的內地富婆,估計坐擁約85億元資產的富華國際集團董事長陳麗華,其女兒趙莉與丈夫羅飛宇在香港辦離婚,雖然早已簽好協議,雙方財產互不相干,但丈夫涉暗中將3幢物業轉至個人名下,趙莉日前入稟向羅飛宇追討物業。

原告分別為富華國際集團有限公司及趙莉,被告為羅飛宇。2人於1998年結婚,趙莉2008年提出離婚,案件將於5月9日在家事法庭聆訊。

入稟狀指出,羅於今年2月17日發出通知書,要求法庭分配北角水星街山河大廈,半山蒲魯實徑寶園,以及大坑道大寶閣3個單位;惟羅卻於翌日往土地註冊處登記為單位業主。

# 切直腸留手尾 2醫涉專業失德

香港文匯報訊(記者 嚴敏慧)直腸癌病人嚴崑山於2007年,在私家醫院接受直腸切除手術,負責的醫生盧尚禮及司徒耀柱,懷疑未有妥善進行手術,至病人術後出現尿道炎等併發症。後者更因未有向病人及其家屬清楚表明其專科資格,令家屬誤會他為腸胃肝臟科專科醫生。兩名醫生涉嫌專業失德,昨接受醫務委員會紀律聆訊。病人女兒表示,事主出院後併發症未有好轉,再向其他醫生求診後,才發現其腫瘤未有徹底切除,最終要在術後一個月,再接受8次化療及27次電療。

註冊西醫盧尚禮及泌尿科專科醫生司徒耀柱,分別被醫委會控以1項及6項專業失德罪名,兩人除被指為病人嚴崑山進行手術後,未有作出適當護理,令其術後出現併發症外,後者更被指未有妥善進行直腸切除術;沒有正確告知病人及其親屬,有關手術的複雜性及預計難度;出現併發症後沒有作出適當術後護理;以及在診斷時自稱為專科醫生,卻未有清楚表明專科資格為泌尿科等。

昨日的聆訊由病人兩名女兒作供。事主長女嚴惠芳(音譯)表示,父親2007年5月在伊利沙伯醫院,因前列腺癌進行前列腺切除手術,術後留院期間,醫生發現其直腸異常懷疑患癌,家人自行尋找私家醫生檢查。至同年9月,向家庭醫生盧尚禮求診,接受檢查確診腸癌,並安排10月18日於聖德肋撒醫院接受直腸切除手術,盧尚禮亦指會介紹專科醫生負責有關手術。

病人於10月16日入住聖德肋撒醫院作術前準備,17日首次見司徒耀柱。嚴惠芳表示,司徒當時自稱是專科醫生,但未有說明其專科資格,家人亦認為他是腸胃肝臟科專科醫生。最終病人接受手術,兩名醫生亦強調手術成功,腸腫瘤已被完成切除,但肝臟卻發現逾10粒異物

要化驗才知是否擴散,另指病人腸疤痕過多,致腸未能成功接駁肛門,要靠永久造口排便,又稱手術時不小心切斷其輸尿管。

## 腫瘤未切乾淨 不處理即惡化

但稍後盧尚禮向家人解釋病理學報告時,則強調腸腫瘤已切除,亦無擴散至淋巴及肝。惟病人的肛門持續流出紅黃綠色的分泌物,而傷口痛楚亦令其心情低落,期間要服食抗抑鬱藥,病人家屬遂向另一名醫生求助。事主幼女嚴惠冰(音譯)指出,該醫生指其父的腫瘤並沒完全切除,若不盡快處理會急劇惡化,結果其父同年11至12月要進行8次化驗及22次電療,至今仍在康復中。嚴惠冰指,她在網上搜尋司徒耀柱,才發現他是泌尿科專科醫生,強調若在術前知悉他非腸胃肝臟科專科醫生,一定不會讓父親接受手術。聆訊未完,今日繼續。

# 子宮頸癌疫苗 僅6.5%少女接種

香港文匯報訊(記者 曾偉龍)中文大學的研究發現,本港平均每12名女性就有1人帶有可引致子宮頸癌的HPV病毒。醫學界建議10至14歲接種子宮頸癌疫苗是最理想的年齡,但調查卻發現只有6.5%的受訪中學女生已接種疫苗。有醫生指出,不少女性對子宮頸癌存有誤解,例如以為接種疫苗會影響少女發育,又有人以為子宮頸癌是遺傳病,或者誤以為使用安全套可預防感染HPV。

中大於2009年訪問1,416名就讀中二至中七的女生,發現只有6.5%人接種子宮頸癌疫苗。中大微生物學系教授陳基湘指出,10至14歲是最佳的接種年齡,因為少女身體較健康,接種疫苗後產生的抗體反應較佳,而且HPV透過性行為傳染,故在女性有性行為前接種,能產生最大的保護。即使已有性行為的女性,亦應盡早接種。

但他指出,一般市民對子宮頸癌存有誤解,是接種率偏低的原因。有人誤以為接種疫苗會影響少女發育和經期,但在臨床研究中,疫苗並無這副作用。而使用安全套對預防HPV感染的作用輕微,因HPV除存在於體液中,亦依附在皮膚表層。而子宮頸癌亦與遺傳無關,是透過性接觸感染所致,女性一生中平均有80%機會感染HPV。陳基湘建議10至45歲女性盡早接種疫苗,而目前有關組群的接種率為10%。但他指出,疫苗只能預防70%的HPV感染,故年滿25歲、有性行為的女性應每年進行柏氏抹片檢查。

# 瑪麗水樣本 非高致病退伍軍人菌

香港文匯報訊(記者 曾偉龍)早前確認為退伍軍人菌的81歲瑪麗醫院女病人已經出院,衛生署衛生防護中心總監曾浩輝指出,在病人的病房水樣本中驗出含退伍軍人菌屬菌種,但只屬低致病性退伍軍人桿菌,未有發現高致病的血清一型桿菌。當局正化驗菌樣本,以確定菌濃度,醫院內亦未有其他病人感染。另外,醫院



曾浩輝。香港文匯報記者曾偉龍攝

已於事後更換花灑和膠水管,並會再檢驗水質。在有關病房的水樣本中,驗出含有低致病性退伍軍人桿菌,而未有發現高致病的血清一型桿菌,退伍軍人菌一般是由後者引致。曾浩輝指,現正就樣本進行化驗,要待化驗報告完成後才可以確定病源。而女病人同房的病人亦沒有發現感染。

衛生署衛生防護中心總監曾浩輝(右一)與香港心臟專科學院侯院長王國耀(左二)昨出席有「營」食客嘉許典禮,與逾400名有「營」食客一同誓師,支持推廣2份水果和3份蔬菜,以及少油、少鹽、少糖的飲食習慣。王國耀指,近年心臟病有年輕化趨勢,少油、少鹽、少糖飲食正好有助改善血壓、糖尿和膽固醇,減低患上心臟病風險。香港文匯報記者曾偉龍攝

www.szwaterlands.com

西域風情炫動 海上田園

活動日期: 2011年5月1日至3月9日

西域風情舞臺劇

高安走鋼絲

580元歡樂家庭套票

680元溫馨家庭套票

建議自駕路線

1. 廣深高速 深圳方向出發: 深圳-新橋出口-北環路-西環路-民主大道-海上田園 廣州方向出發: 廣州-新橋出口-北環路-西環路-民主大道-海上田園

2. 107國道 深圳方向出發: 深圳-新橋立交-北環路-西環路-民主大道-海上田園 廣州方向出發: 廣州-新橋立交右轉-北環路-西環路-民主大道-海上田園

3. 宝安大道 深圳方向出發: 深圳-與北環路交叉(益華電子城)左轉-北環路-西環路-民主大道-海上田園

深圳市公共交通線路

337專線(火車站-海上田園) 338專線(皇崗-海上田園) 779專線(景順油站-海上田園) 652專線(沙井客運站-海上田園)

深圳市海上田園旅遊發展有限公司 地址: 深圳市海上田園旅遊區(宝安·沙井) 電話: (0755) 27259888

有「營」食客誓師

社區推廣 嘉許典禮

有「營」食客,齊起勁 健康生活樂融融

支持推廣2份水果和3份蔬菜,以及少油、少鹽、少糖的飲食習慣。

王國耀指,近年心臟病有年輕化趨勢,少油、少鹽、少糖飲食正好有助改善血壓、糖尿和膽固醇,減低患上心臟病風險。

香港文匯報記者曾偉龍攝